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ПРІОРИТЕТНІ НАПРЯМИ ПОЛІТИКИ СПРИЯННЯ 
РЕГІОНАЛЬНОМУ ТУРИЗМУ ДЛЯ ТЕРИТОРІЙ 

З ПІДВИЩЕНИМИ ВОЄННИМИ РИЗИКАМИ 
 
План повоєнного відновлення України спрямований на прискорення 

стійкого економічного зростання, серед інших проектів нацпрограми 
"Поліпшення бізнес-середовища" виділяє й Програму пріоритетного 
регіонального розвитку для територій звільнених з окупації та територій, 
де велись бойові дії [1]. Оскільки відновлення промислового сектору 
вимагає значно вищих інвестицій та тривалого періоду відбудови 
капітальних об’єктів, то для регіональної політики актуалізуються 
завдання підтримки тих видів економічної діяльності, які можуть 
задовольнити споживчий попит та гарантувати надходження коштів до 
місцевого бюджету. Серед них важливу роль відіграє сфера туризму та 
рекреації. Це обумовлює вибір теми дослідження. 

Мета дослідження полягає у конкретизації пріоритетних напрямів 
політики сприяння регіональному туризму як складової системи 
антикризових заходів на територіях з підвищеними воєнними ризиками.  

Ми погоджуємося з висновком Центру економічної стратегії, що "війна 
зачепила кожну область України, проте окремі регіони зазнали більших 
загроз та потребують особливої уваги" [2]. Такими регіонами є території 
активних бойових дій та прилеглі до них території, тимчасово окуповані 
території та ті, що межують з ними. 

Основні проблеми таких територій, які мають бути враховані при 
розробці політики сприяння туризму, наведені на рис. 1. 

  
Рис. 1. Базові проблеми територій з підвищеними воєнними ризиками 

Джерело: побудовано автором з використанням [3] 
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Зазначені проблеми слугують орієнтирами для розробки покрокового 
плану відновлення ризикового регіону. І у цьому контексті дуже важливо 
акцентувати увагу на потенціалі сфері туризму та рекреації у їх подоланні. 

По-перше, тривала війна формує в Україні високий попит на 
рекреаційні послуги та відпочинок. По-друге, сфера подорожей ту туризму 
створює широкі можливості для самозайнятості та створення нових 
робочих місць, що сприятиме розвитку малого та середнього бізнесу в 
регіоні. По-третє, сфера Т&Т відкриває широкі можливості для 
впровадження цифрових технологій, штучного інтелекту, віртуальної та 
доповненої реальності. По-четверте, розвиток туризму може покращити 
екологічну ситуацію за умов дотримання граничних меж "туристичного 
відбитку" в межах кожної дестинації. По-п’яте, туристична сфера 
приваблива для ефективних партнерств (приватних, державно-приватних 
та міжнародних). По-шосте, розвиток туризму сприятиме підвищенню 
іміджу регіону та його брендингу. По-сьоме, сфера Т&Т здатна пом’якшити 
гендерні розриви та підвищити соціальну інклюзію. 

Для того, щоб реалізувати даний потенціал на територіях з 
підвищеними воєнними ризиками, важливо синхронізувати плани 
реалізації Стратегії відновлення, Стратегії сталого розвитку та Програми 
розвитку регіонального туризму. Точками дотику такої синхронізації 
мають бути наступні пріоритетні напрями: 

1) створення "безпекової карти" з відображенням замінованих територій, 
логістичних шляхів, розташування укриттів та засобів оповіщення в регіоні; 

2) періодична оцінка рівня ділової активності, рівня добробуту населення 
та екологічного стану території на основі інтегральних показників; 

3) визначення кількісних показників, які виступають в якості 
індикаторів реалізації регіональних Стратегій та Програм розвитку, у тому 
числі окремо для сфери туризму та рекреації; 

4) визначення джерел фінансування відновлення об’єктів інфраструктури; 
5) заходи регіонального рівня щодо полегшення умов доступу до 

фінансування бізнесу; 
6) формування інституцій управління туристичною сферою на 

регіональному рівні та їх легітимізація; 
7) впровадження регіональної інформаційної системи та веб-ресурсів; 
8) створення регіонального реєстру об’єктів культурної та історичної 

спадщини та план дій з розробки локальних "стежок пам’яті";  
9) активна міжнародна співпраця, у тому числі у туристичній сфері. 
Реалізація цих кроків дозволить туристичній сфері ризикових регіонів 

подолати кризовий стан та вийти на економічне зростання.  
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